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Aihe: VP/HR - naisten oikeudet Afganistanissa 

Afganistanin parlamentti hyväksyi 4. helmikuuta 2014 huolestuttavan lisäyksen Afganistanin lakiin, niin 
kutsutun 26 artiklan, joka kieltää syytetyn henkilön sukulaisia todistamasta syytettyä vastaan. Kyseinen 
lakimuutos vaikeuttaa entisestään afganistanilaisten naisten mahdollisuuksia todistaa heidän päälleen 
karanneita henkilöitä vastaan, ja se estää perheeseen kuuluvia todistajia ilmoittautumasta todistajiksi. 

Lakimuutos ylittää tavallisen lainsäädännön, joka estää puolisoita todistamasta toisiaan vastaan, ja 
tekee kaikenlaisen perheenjäsenten todistamisen mahdottomaksi. Tämä on erityisen huolestuttavaa, 
kun otetaan huomioon Afganistanin pitkä ja kipeä kotiväkivallan, pakkoavioliittojen ja kunniamurhien 
leimaama menneisyys. 

Women for Women International -järjestön mukaan yli 87 prosenttia afganistanilaisista naisista on 
kokenut fyysistä, psykologista tai seksuaalista väkivaltaa tai pakkoavioliiton jossain vaiheessa 
elämäänsä. Lisäksi Amnesty International -järjestön mukaan suurin osa naisiin ja tyttöihin 
kohdistuvasta väkivallasta [mukaan luettuina kotiväkivalta, pakko- tai lapsiavioliitot] tapahtuu 
perhepiirissä, ja koska perheenjäsenet joutuvat usein todistamaan hyväksikäyttöä, säännös tekisi 
naisiin kohdistuvan väkivallan tutkimisen ja siihen liittyvän oikeudenkäynnin erittäin haasteelliseksi. 

Pidämme positiivisena Catherine Ashtonin lausuntoa, jossa hän vaatii 26 artiklan muuttamista. 
Ulkomaisten joukkojen valmistautuessa lähtemään Afganistanista on tärkeää, että teemme selväksi 
aikeemme jatkaa afganistanilaisten naisten oikeuksien puolustamista. 

1. Mitä poliittisia toimia on suunnitteilla sen varmistamiseksi, että Afganistanin hallitus julkaisee 
heinäkuussa 2013 lupaamansa raportin naisiin kohdistuvan väkivallan poistamista koskevan lain 
täytäntöönpanosta? 

2. Kyseessä on jälleen yksi esimerkki naisten oikeuksien rajoittamisesta Afganistanissa. Mitä 
suunnitelmia Euroopan ulkosuhdehallinnolla on naisten koulutusmahdollisuuksien turvaamisen 
jatkamiseksi ja naisten suojelemiseksi väkivaltarikoksilta ulkomaisten joukkojen valmistautuessa 
lähtemään Afganistanista? 


